

新春走基层



新春佳节，本是阖家团圆、共享天伦的美好时刻，然而在西藏的各个角落，有这样一群人，他们身披藏蓝，默默坚守在工作岗位上，用责任与担当书写着别样的“年味”故事。他们就是西藏各地的公安民辅警。他们以实际行动诠释着“人民公安为人民”的宗旨，为西藏的春节增添了一抹别样的“警”色，让我们一起感受这份坚守背后的力量。

文/记者 次吉 娄梦琳 梁兰 图由桑珠孜公安、巴宜公安、堆龙德庆公安、墨竹工卡公安提供

春节我在岗—— 别样“警”色，守护万家平安年

日喀则市桑珠孜公安：巡逻防控反诈忙，守护平安不打烊

春节，象征着万家团圆，处处洋溢着喜庆的氛围。但在日喀则市桑珠孜区，广大公安民辅警们放弃与家人团聚的机会，始终坚守在岗位上。

“带上防护盾牌、灭火器，我们先在广场外围巡逻，然后再上街面，注意观察周边情况……”天刚亮，日喀则市桑珠孜区扎寺广场便民警务站副站长次仁多布杰就开始有条不紊地布置当天的工作。随后，民辅警们整齐列队，手持警用装备，精神抖擞地开启巡逻任务。他们步伐稳健，目光如炬，穿梭在熙熙攘攘的群众之间。在巡逻过程中，不放过任何一个细节，时刻关注着扎寺广场的治安状况和群众的生命财产安全。当遇到突发状况，如外卖小哥摔倒，他们会迅速反应，帮忙扶起并指挥交通，确保小哥无大碍后，又立刻回到巡逻岗位。

春节期间，民辅警们加大了对重点时段、重点路段、重点区域的巡逻防控力度，提高街面见警率、管事率，积极响应群众求助，保证重要路口、重点点位随时有民警为群众服务，全力为大家营造平安稳定的治安环境。

春节期间，反诈宣传也不能松懈。几吉朗卡路的商铺摊位人头攒动，民辅警们

抓住这个时机，深入开展反诈宣传活动。“大过年的，大家可要把自己的‘钱袋’捂紧了，骗子们正像饿狼一样，眼巴巴盯着咱们的辛苦钱，就等着大家放松警惕上钩呢！”他们一边向各商户发放反诈宣传单，指导下载并使用“国家反诈中心APP”，一边用通俗易懂、幽默风趣的语言讲解各类反诈案例。为了让群众更好地理解，扎寺广场便民警务站提前做了大量准备工作，制作生动形象的宣传手册，组织民警进行专项培训。在民警的耐心讲解下，现场群众纷纷围拢过来，认真聆听，积极提问，在浓浓的年味中把“反诈礼包”听进去、带回家。

春节期间，家家户户用火用电增多，消防安全至关重要。扎寺广场便民警务站提前安排部署，科学调配警力投入到消防安全检查工作中。民辅警们深入辖区，挨家挨户开展防火宣传工作。“大家一定要多留意电器、炉灶的使用情况，走亲访友、外出游玩出门前，千万得确保火都熄灭了，安全第一啊！”每到一户，他们都耐心叮嘱群众做好防火安全。在检查出租房屋时，一旦发现灭火器临期等安全隐患，会及时提醒群众更换。

拉萨市墨竹工卡县公安局：活动添年味，协作启新程

为弘扬中华民族传统文化，营造欢乐祥和的节日氛围，增强公安队伍的凝聚力与向心力，近日，墨竹工卡县公安局组织民辅警开展了一场“饺香四溢、情满警营”包饺子活动。



活动当日，墨竹工卡县公安局食堂热闹非凡。包饺子活动开始，大家迅速分组，默契配合，充分展现出团队协作精神。在包饺子过程中，大家一边分享工作中的点滴、生活里的趣事，一边熟练地完成各自手头的任务。年轻民警虽经验不足，但在老同志的耐心指导下，很快掌握了包饺子技巧，包出的饺子创意十足，形状各异，现场气氛其乐融融。

活动期间，还穿插了猜灯谜和才艺展示环节，将现场氛围推向高潮，欢声笑语回荡在食堂的每个角落，让大家在轻松愉悦的氛围中度过了难忘的一天。

经过近一小时的努力，一盘盘热气腾腾、香气扑鼻的饺子出锅。大家围坐在一起，品尝着自己亲手包制的饺子，每个人的脸上都洋溢着满足与幸福。参与活动的民辅警纷纷表示，将把活动中体现出的团结友爱精神融入日常工作，为公安事业发展贡献更多力量。

此次活动不仅丰富了警营文化生活，让民辅警在忙碌工作之余感受到节日的温暖，也进一步增进了同事间的情谊，提升了公安队伍的凝聚力和战斗力，为新的一年公安工作的顺利开展注入了活力。

拉萨市公安局堆龙德庆分局：走访慰问传真情，凝聚警心共奋进

近日，拉萨市公安局堆龙德庆分局开展春节走访慰问活动，深入基层科所队、家属代表、驻村工作点，为坚守岗位的一线民(辅)警和家属们送去关怀与新春祝福。

在基层科所队，堆龙德庆区副区长、拉萨市公安局堆龙德庆分局党委副书记、局长向秋多吉，拉萨市公安局堆龙德庆分局党委副书记、政委白玛多吉详细了解各基层科所队春节期间值班备勤、队伍管理、生活保障等情况。他们对民(辅)警舍小家、顾大家，坚守岗位保平安的奉献精神表示感谢，希望全体民(辅)警敢于担当、勇于担



当，坚守岗位、赓续奋斗，发扬堆龙公安不怕苦、不怕累的优良作风，全力保障辖区社会和谐稳定。

在驻村工作点，向秋多吉同志与驻村民警深入交流，详细了解工作开展情况，对他们扎根基层、助力乡村振兴的辛勤付出表示肯定，并鼓励他们继续发扬艰苦奋斗精神，结合村情社情，精准施策，为群众办实事、解难题，推动乡村振兴取得新成效。

在家属代表家中，拉萨市公安局堆龙德庆分局党委委员、副局长洛旦与家属代表亲切交谈，感谢他们一直以来对公安工作的理解和支持，仔细询问了家属们的生活情况，并向他们致以新春的问候和美好的祝福。

此次走访慰问活动不仅让坚守岗位的民(辅)警感受到了组织的关怀与温暖，也进一步增强了队伍的凝聚力和向心力。民(辅)警们纷纷表示，一定会把这份关怀转化为工作的动力，继续发扬忠诚担当、无私奉献的精神，为维护辖区社会稳定和长治久安贡献自己的力量。家属们也对此次慰问活动表示衷心的感谢，表示将继续支持家人的工作，做好坚强后盾。

林芝市巴宜公安：贴心服务护春运，坚守岗位暖人心

1月31日，林芝市巴宜区公安局学院路派出所接到辖区群众胡某的报警求助。胡某称，李某在自己家中饮酒过量，自己无力将其送回家。接到报警后，派出所民辅警迅速响应，第一时间赶赴现场。到达后，民警发现李某处于严重醉酒状态，神情恍惚，言语模糊不清，已完全丧失自主回家的能力。经了解，李某当日骑着三轮车前来商讨工作事宜，两人边喝边聊，不知不觉就喝多了，胡某因无法独自照顾李某安全回家，无奈之下选择报警求助。确认李某住处后，民辅警小心翼翼地将其扶上警车，安全送回了家中。整个过程中，民警时刻关注醉酒男子的生命体征，待其在家中安稳躺下后才放心离开。

为全力保障春运期间道路交通安全，1月30日，巴宜区公安局客运站便民警务站民辅警前往客运站，积极开展春运期间安全检查及交通安全宣传活动。检查过程中，民辅警对辖区客运站进行了全面细致的安全检查，重点查看了客运企事业单位管理制度是否完善、GPS监控运行管理是否正常、车站日常管理工作是否落实到位，以及客运车辆安全技术设施设备和恶劣天气应急防护设施是否齐全。与此同

时，民辅警在候车厅通过发放宣传资料的方式，现场向驾驶员和乘客详细讲解了春运期间道路出行的注意事项。

为最大限度满足春节期间群众办理居住证、边境通行证、政审等公安业务的需求，巴宜区公安局纺织路派出所积极践行“为群众着想、替群众解难”的工作理念，主动作为，开展了“春节我在岗，服务不打烊”便民活动。活动期间，民辅警始终保持热情、耐心的服务态度，认真接待每一位办事群众。无论是解答群众的咨询，还是办理各类证件业务，都做到一丝不苟，力求让群众满意而归。对于一些材料不全的群众，工作人员会一次性告知所需材料，并提供详细的指导，切实避免群众多跑腿。

春节期间，巴宜区公安局全方位组织开展巡逻防控工作，最大限度地将警力屯驻街面。围绕交通枢纽、夜市、公园景区、繁华商圈、主要街巷等人流密集场所和重点要害部位，实施高密度巡逻防控，有效提高了街面见警率和管事率，不仅对违法犯罪行为形成了有力震慑，还进一步增强了人民群众的安全感和满意度，确保了社会面的和谐稳定。